



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΕΒΡΟΥ
ΔΗΜΟΣ ΣΟΥΦΛΙΟΥ**

Ταχ. Διεύθυνση: Βασ. Γεωργίου ΙΙ 180
68400 ΣΟΥΦΛΙ

Πληροφορίες:
Τηλέφωνο: 2554350101/2554350118
Φαξ: 2554350113
e-mail: dim@0890.syzefxis.gov.gr

Σουφλί, 11 Απριλίου 2017
Αριθμ. Πρωτοκόλλου: 4534

ΠΡΟΣ:

**Τον κ. Δημοσχάκη Αναστάσιο
Βουλευτή Ν. Έβρου**

Αθήνα, Σέκερη 1, Αθήνα 10562

τηλ.: 2103675811-12, Fax: 210 3675611.

Αλεξανδρούπολη, Καραϊσκάκη 10 / 2551027548/ 2551036874 (Fax).
Διδυμότειχο, Ελ. Βενιζέλου 28 / 25530 23086.

e-mail: adimoschakis@outlook.com, a.dimoschakis@parliament.gr

Θέμα: Ενέργειες για την ένταξη της περιοχής του Δήμου Σουφλίου στο πρόγραμμα μείωσης της Νιτρορύπανσης.

Κύριε Βουλευτά,

Με την προδημοσίευση του προγράμματος μείωσης της νιτρορύπανσης, φαίνεται και πάλι, ότι η περιοχή του Δήμου Σουφλίου αποτελεί τη μοναδική περιοχή του ακριτικού νομού μας που είναι εκτός των ευπρόσβλητων ζωνών του χάρτη και θα παραμείνει αποκλεισμένη από το μέτρο αυτό του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020.

Όπως γνωρίζετε, με την υπ'αριθμό **οικ.190126 ΚΥΑ /ΦΕΚ 983/23.04.2013/τεύχος Β**, τροποποιήθηκε η υπ'αριθμό 19652/1906/1999 ΚΥΑ και συμπεριλήφθηκαν στους υδάτινους αποδέκτες που υφίστανται ή ενδέχεται να υποστούν νιτρορύπανση τα επιφανειακά και υπόγεια νερά του **νότιου τμήματος του ποταμού Έβρου** και στις ευπρόσβλητες χερσαίες ζώνες προστέθηκε η **περιοχή του νοτίου τμήματος του ποταμού Έβρου**.

Επίσης, με την υπ'αριθμό **οικ. 147070 ΚΥΑ /ΦΕΚ 3224/02.12.2014 τεύχος β'**, συμπεριλήφθηκαν στους υδάτινους αποδέκτες νιτρορύπανσης και τα επιφανειακά και υπόγεια νερά του **βόρειου τμήματος του ποταμού Έβρου** και στις ευπρόσβλητες περιοχές η **περιοχή του βόρειου τμήματος του ποταμού Έβρου**.

Και ο πλέον καλοπροαίρετος διερωτάται: **πώς είναι δυνατόν να θεωρούνται ευπρόσβλητες ζώνες ο βόρειος και ο νότιος Έβρος, και ο κεντρικός να μην είναι ευπρόσβλητη ζώνη;** Και πώς είναι δυνατόν να συμπεριλαμβάνονται στους υδάτινους αποδέκτες για πιθανή νιτρορύπανση τα **υπόγεια** και επιφανειακά **ύδατα** του βόρειου και νότιου τμήματος του ποταμού Έβρου και να εξαιρούνται αυτά του κεντρικού; **Είναι ποτέ δυνατόν τα υπόγεια ύδατα να διέρχονται από διαφορετικό σημείο πέραν αυτού παραπλεύρως του φανερά αδικημένου Δήμου Σουφλίου; Δεν παρουσιάζουν λοιπόν τους ίδιους δείκτες επικινδυνότητας; Είναι ποτέ δυνατόν οι μετρήσεις να δείχνουν άλλες τιμές στον βόρειο και νότιο Έβρο, και άλλες τιμές στον κεντρικό Έβρο, τη στιγμή που σε όλο το Νομό ίδιες καλλιέργειες υπάρχουν και ίδιες καλλιεργητικές πρακτικές εφαρμόζονται, η δε γεινίαση του Καλλικρατικού Δήμου Σουφλίου με την υδρολογική λεκάνη του ποταμού Έβρου είναι η εγγύτερη όλων! Γιατί η πολιτεία ενδιαφέρεται να προστατεύσει το φυσικό περιβάλλον και τους υδατικούς πόρους στον βόρειο και νότιο Έβρο και όχι στον κεντρικό;**

Ας μην κοροϊδευόμαστε! Ο αποκλεισμός της κεντρικής περιοχής του Έβρου είναι παντελώς αβάσιμος και αδικαιολόγητος! Οι λόγοι που επικαλούνται οι υπηρεσιακοί παράγοντες των αρμόδιων Υπουργείων δεν πείθουν τους ταλαιπωρημένους κατοίκους του Δήμου μας, οι οποίοι είναι, όχι απλώς αναστατωμένοι, αλλά αγανακτισμένοι και πικραμένοι, γιατί για μια ακόμη φορά βιώνουν την πιο δυσμενή και άδικη μεταχείριση από την πολιτεία και μένουν αποκλεισμένοι από χρηματοδοτικά προγράμματα. Σας γνωρίζουμε ότι ήδη πολλοί από αυτούς προσπαθούν να εφαρμόσουν βιολογικές μεθόδους και συμμετάσχουν, ή επιθυμούν να συμμετάσχουν, σε προγράμματα βιολογικών καλλιεργειών προκειμένου να συμβάλλουν με αυτό τον τρόπο αφ' ενός στην προστασία του περιβάλλοντος και των υδατικών πόρων, και αφ' ετέρου στην παραγωγή βιολογικών προϊόντων σεβόμενοι την υγεία των συνανθρώπων τους.

Κύριε Βουλευτά,

Είναι άδικο, να θέλουν οι αγρότες να συμβάλλουν στην προστασία του περιβάλλοντος με τη χρήση βιολογικών μεθόδων και με περιορισμένη χρήση νιτρικών λιπασμάτων, και να μην ενισχύονται από την πολιτεία, αλλά αντιθέτως να αποθαρρύνονται με μέτρα αποκλεισμών.

Ζητώ συγνώμη για την φανερή αγανάκτηση που κι εγώ εκφράζω, αλλά κουρασθήκαμε να βιώνουμε διαρκώς τα δυσμενή για τον Δήμο μας αποτελέσματα της πολιτικής όλων των τελευταίων κυβερνήσεων, που δυστυχώς δεν έχουν «σκύψει» στην νευραλγική περιοχή μας και δεν έχουν δώσει καμία, μα καμία, σημασία για να την στηρίξουν και να κρατήσουν τους λίγους αυτούς νέους αγρότες που έχουν

απομείνει στα σύνορα της Ελλάδας μας και οι οποίοι φυλάνε Θερμοπύλες, αλλά και να υπηρετήσουν μαζί ένα κοινό σκοπό: την προστασία και τον σεβασμό της φύσης και κατ' επέκταση του ανθρώπου.

Καλούμε, τώρα, άμεσα, τους αρμοδίους να αναθεωρήσουν τον σχετικό χάρτη, ώστε να συμπεριληφθεί η περιοχή του Καλλικρατικού Δήμου Σουφλίου (Αμόριο, Κισσάριο, Λάβαρα, Μάνδρα, Σουφλί, Κορνοφωλιά, Λυκόφη, Λαγυνά και Τυχερό, κ.λ.π.) στο πρόγραμμα μείωσης της νιτρορύπανσης, να αποκατασταθεί η μεγάλη αδικία προς τον Δήμο μας και να καταστεί δυνατή η συμμετοχή των καλλιεργητών του Δήμου μας στο πρόγραμμα. Διότι πρέπει να υπάρχει ίση μεταχείριση προς όλους τους κατοίκους του ακριτικού Νομού μας και πρέπει να δοθεί η δυνατότητα και στους κατοίκους του Δήμου μας να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα αυτό. Σε διαφορετική περίπτωση, πράγμα που απευχόμαστε, παρακαλούμε να μας γνωστοποιηθούν εγγράφως οι μετρήσεις βάσει των οποίων προχωρούν στον αποκλεισμό του Δήμου μας.

Σας επισυνάπτουμε και σχετικό ψήφισμα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Σουφλίου για το ίδιο θέμα.

Λαμβάνοντας υπόψη σας όλα τα ανωτέρω, παρακαλούμε και για τη δική σας στήριξη και μεσολάβηση και αναμένουμε με αγωνία την άμεση αποκατάσταση αυτής της τεράστιας αδικίας.

Με εκτίμηση
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΟΥΦΛΙΟΥ
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΠΟΥΛΙΛΙΟΣ

